

D Ů V O D O V Á Z P R Á V A

1. Název problému a jeho charakteristika:

Poskytnutí účelově podmíněné dotace vlastníku nemovité kulturní památky Farnímu sboru Českobratrské církve evangelické v Plzni – Korandově sboru na provedení sanace světlíku z interiéru v rámci dokončení (2. etapy) opravy sklobetonového světlíku kopule kostela v areálu budovy Farního sboru Českobratrské církve evangelické v Plzni – Korandova sboru čp. 2142, Anglické nábřeží 13 v Plzni, v roce 2019 (**příloha č. 1**).

2. Konstatování současného stavu a jeho analýza:

Objekt kostela je jako součást polyfunkční budovy Farního sboru Českobratrské církve evangelické v Plzni – Korandova sboru nemovitou kulturní památkou číslo rejstříku Ústředního seznamu kulturních památek: 10945/4-4927. Vlastníkem je Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Plzni – Korandův sbor (**příloha č. 2**). Budova Farního sboru Českobratrské církve evangelické v Plzni – Korandova sboru postavená v letech 1935 – 1936 podle projektu architekta Jaroslava Fišera patří k nejvýznamnějším stavbám plzeňského funkcionalismu a je zajímavým příkladem řešení sborové polyfunkční stavby v tomto slohu. Nevýznamnější částí budovy je prostor kostela na kruhovém půdorysu zastřešený železobetonovou kopulí se sklobetonovým světlíkem s vsazenými barevnými kruhovými skleněnými luxferovými tvarovkami se zvláště působivým interiérem. Vzhledem k dlouhodobým problémům s netěsností světlíku kopule v důsledku technické nedokonalosti ojedinělého řešení a přirozeného stárnutí železobetonu i skla, kdy zatékáním srážkových vod docházelo k degradaci železobetonové konstrukce a interiérových omítek kostela, byla v roce 2018 Farním sborem Českobratrské církve evangelické v Plzni – Korandovým sborem zahájena celková oprava světlíku kopule a jeho přestřešení. V 1. etapě realizované v roce 2018 byla provedena sanace vnějšího líce světlíku a jeho přestřešení prosklenou hliníkovou konstrukcí kopírující tvar světlíku o celkových nákladech 2 560 657 Kč bez DPH. V roce 2019 bude oprava dokončena realizací sanace světlíku z interiéru včetně sjednocující výmalby interiéru kopule. Finanční náklady na sanaci světlíku a výmalbu interiéru kopule činí 740 730 Kč bez DPH (**příloha č. 3**). Celkové náklady na provedení dokončení (2. etapy) opravy sklobetonového světlíku kopule kostela přesahují finanční možnosti vlastníka, a proto se obrátil na Magistrát města Plzně, odbor památkové péče, s žádostí o možnou finanční podporu vzhledem k tomu, že budova Farního sboru Českobratrské církve evangelické v Plzni – Korandova sboru v Plzni je nemovitou kulturní památkou. Objekt je památkově chráněný a obec v souladu s § 16 odst. 1 zák. č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů, může v odůvodněných případech poskytnout příspěvek na zvýšené náklady spojené se zachováním a obnovou památky.

3. Předpokládaný cílový stav:

Provedení sanace světlíku z interiéru v rámci dokončení (2. etapy) opravy sklobetonového světlíku kopule kostela v areálu budovy Farního sboru Českobratrské církve evangelické v Plzni – Korandova sboru umožní dosažení dobrého stavebně technického stavu kulturní památky a rehabilitaci původního barevného řešení interiéru kopule. Dojde ke zkvalitnění jedinečného prostoru kostela, který je využíván též pro kulturně společenské akce (koncerty, projekce) určené pro širokou veřejnost.

4. Navrhované varianty řešení:

Ze schváleného rozpočtu OPP MMP na rok 2019 poskytnout účelově podmíněnou dotaci ve výši 300 000 Kč pro vlastníka Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Plzni – Korandův sbor (IČO: 45332428), Anglické nábřeží 2142/13, Plzeň, PSČ 301 00.

5. Doporučená varianta řešení:

Podle bodu II. uvedeném v návrhu tohoto usnesení.

6. Finanční nároky řešení a možnost finančního krytí (včetně všech následných například provozních nákladů):

Finanční krytí je zajištěno v rámci objemu schváleného rozpočtu Odboru památkové péče MMP pro rok 2019.

7. Návrh termínů realizace a určení zodpovědných pracovníků:

Viz návrh usnesení.

8. Dříve vydaná usnesení orgánů města nebo městských obvodů, která s tímto návrhem souvisí:

Usnesení ZMP č. 486 z 13. 12. 2018 – schválení rozpočtu města na rok 2019.

Usnesení RMP č. 361 z 15. 4. 2019

<https://usneseni.plzen.eu/index.php?page=podklady&id=3137>

9. Závazky či pohledávky vůči městu Plzni:

Vůči Farnímu sboru Českobratrské církve evangelické v Plzni – Korandovu sboru město Plzeň nemá pohledávky.

10. Přílohy:

Příloha č. 1 – fotodokumentace objektu

Příloha č. 2 – list vlastnictví

Příloha č. 3 – rozpočet nákladů